
 Samedi 31 octobre 09 
 
 
Monsieur le Conseiller national, 
Mes dames, Messieurs, les représentants des missions et corps diplomatiques, 
Madame la Conseillère d’Etat, 
Monsieur l’ex Conseiller d’Etat de justice et police, 
Monsieur le Délégué cantonal à l’intégration, 
Monsieur le Préfet, 
Mesdames et messieurs, 
Distingués invités, 
 
 
Au nom de l’association, les Amis de l’Afrique, AMAF,  j’ai l’honneur de vous 
présenter mes remerciements les plus sincères pour votre présence en cette journée 
inaugurale de notre cercle de rencontres et d’intégration en ville de Fribourg. 
 
C’est pour moi une grande fierté de vous voir répondre si nombreux à notre invitation 
pour honorer cette circonstance colorée de diversités de cultures et origines. 
 
J’aimerais vous souligner qu’après les cinq dernières années passées dans la 
Commune de Courtepin, nous devons nous faire de nouvelles habitudes pour 
intégrer nos activités à Fribourg.  
 
Le nouveau centre va correspondre aux nombreuses attentes du public cible et 
servira de lieu de rencontres, d’échanges, de formation et d’informations pour 
migrantes et migrants.  
 
AMAF est une association qui œuvre bénévolement pour l’intégration des migrants 
depuis de nombreuses années.. 
Parmi ses bénévoles, nous comptons des personnes en situation précaire due à leur 
état de manque de travail, à la recherche d’emploi ou encore aux risques de perte 
d’indemnités de chômage. Ces personnes sont entre autre responsables de familles.  
 
Pour un rappel au sujet de différents projets déjà réalisés par l’AMAF, ce n’est pas 
encore le moment de retracer un bilan, mais rassurez-vous que ce centre est le pivot 
de l’engagement des migrants dans le processus d’intégration souhaité et voulu par 
les Communes, les Cantons et la Confédération.  
 
Il est temps que ces différents décideurs puissent engager une réflexion 
fondamentale sur les modes de subventions et de financement à accorder à cette 
association de proximité des migrants pour les migrants.  
 
AMAF voudrait subvenir aux besoins existentiels des migrants par la réalisation des 
activités concrètes correspondant aux besoins réels de la société d’accueil. 
 
Madame la Conseillère d’Etat, 
Monsieur le Conseiller national, 
Messieurs les représentants des corps et missions diplomatiques, 
Monsieur le Délégué, 



Monsieur le Préfet, 
Distingués invités, 
 
 
 
Après le projet pilote  « alphabétisation sociale »  répondant aux besoins réels des 
migrants, et dont les groupes cibles sont des mères au foyer, des ouvriers faiblement 
scolarisés, des jeunes n’ayant pas accompli la scolarité obligatoire dans leurs pays 
d’origine. 
 
Bref, du public cible hétérogène. 
 
«  par ailleurs je remercie vivement la Conseillère d’Etat du Département de santé et 
des affaires sociales qui a su reconnaître son importance en le validant dans le cadre 
des mesures cantonales pour l’intégration des migrants. »  
 
Aujourd’hui, nous avons la primauté de vous faire part du lancement d’un nouveau 
projet pilote dont les objectifs sont ciblés cette fois vers la jeunesse : 
 
Suite à des difficultés que rencontrent les parents à concilier les obligations 
professionnelles et les exigences familiales d’une part, et compte tenu du stress subi 
par la jeunesse à cause des facteurs de la distance entre l’école et le domicile, ou de 
la durée limitée des temps de pause d’autre part ; chacun d’entre nous est témoin de 
la réalité que vivent nos jeunes au quotidien. 
 
Voilà ce qui a conduit l’AMAF à mettre sur pied ce projet pilote dans ce centre 
d’accueil afin d’offrir à la jeunesse l’opportunité de se restaurer dans de bonnes 
conditions. 
 
Les jeunes trouveront dans cet espace une alimentation saine, équilibrée et une 
information  appropriée leur permettant de lutter contre les risques des maladies 
telles que cardiovasculaires, voire même l’obésité. 
 
Car ces jeunes dînent souvent dans des conditions non appropriées telles que sur 
les escaliers des bâtiments, à bord des transports publics, sur les fenêtres des fast-
foods (dont vous connaissez la publicité), voir à même le sol, sans aucun souci de 
respect pour l’environnement. 
 
Le Préfet a certainement un rapport de la police locale sur ces faits. Il pourra me 
contredire si mon propos est fallacieux. 
 
 
Monsieur le Conseiller national, 
Mes dames, Messieurs, les représentants des missions et corps diplomatiques, 
Madame la Conseillère d’Etat, 
Monsieur l’ex Conseiller d’Etat de justice et police, 
Monsieur le Délégué cantonal à l’intégration, 
Monsieur le Préfet, 
Mesdames et messieurs, 
Distingués invités, 



 
 
Vous avez bien accepté de colorier cette journée de l’inauguration officielle de nos 
nouveaux locaux à Fribourg. 
Au nom de l’Association AMAF, je vous remercie sincèrement et vous souhaite une 
bonne et agréable fête au sein de ce centre d’accueil, de rencontre, de formation,  
d’information et d’intégration. 
 
 
Bonne fête à toutes et à tous 
 
 
Régine Mafunu Dénervaud 
Présidente de l’AMAF 
 
 
 
 
 


